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Імітаційне моделювання руху людей в будівлях та спорудах з 

масовим перебуванням людей набирає підвищену актуальність 

через проблеми з забезпеченням безпеки на об’єктах даного типу. 

Посилені переміщення потоків відвідувачів відбуваються на 

об'єктах з масовим перебуванням людей (ОМПЛ), зокрема на 

спортивно-видовищних спорудах, аеропортах, вокзалах, торгово-

розважальних-центрах, об'єктах підвищеної небезпеки, тощо. 

Сучасні програмні засоби імітаційного моделювання, зокрема 

продукт AnyLogic [1], дозволяють формалізувати можливі пере-

міщення відвідувачів ОМПЛ в моделі пішохідних потоків ще на 
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стадії планування проекту. Це дозволяє зберегти час та підви-

щити якість опрацювання безпекових характеристик будівлі та 

споруди під час ініціації проектів та програм створення об’єктів 

даного типу.  

Імітаційна модель досліджуваної споруди та її поведінки 

в умовах нормального функціонування та у разі виникнення 

надзвичайних ситуацій – це формальний опис її логічної 

структури. Кожний окремий елемент нашої системи підлягає 

імітаційному опису, та у загальному вигляді надає показники 

ймовірності певної величини: зокрема пропускної здатності 

споруди, кількісті людей на певну площину, можливість 

виникнення паніки серед відвідувачів будівлі, тощо. 

Моделювання пішохідних потоків – як елемент безпеко-

орієнтованого проектування, що разом з дослідженням бізнес-

процесів ОМПЛ, системи координації сил та засобів 

реагування на надзвичайні ситуації, інформаційного сере -

довища [2], транспортних потоків прилеглої території ОМПЛ, 

тощо – утворюють систему управління безпекою в проектах 

створення споруд з масовим перебуванням людей. 

На рисунку 1 графічно зображено модель імітаційного моде-

лювання життєвого циклу проекту створення торгово-розважаль-

ного центру (згідно класифікаційних ознак – складова ОМПЛ). 

Споруда зображена з врахуванням сектору крамниць, сектору 

охорони та сектору відпочинку. Сектор продуктових магазинів для 

розрахунку пропускної здатності ОМПЛ не враховувався. 

У моделі, крім параметрів будівлі, нами задані статичні дані: 

кількість працівників, охорони, допоміжній персонал, відвіду-

вачі, робочий транспорт, які корелюються у незначних статис-

тичних межах. Увімкнувши нашу систему (написана на мові 

програмування Java) – ми отримаємо показники, які дозволять 

сформувати уявлення про безпечне функціонування ОМПЛ. Це 

час прибуття відвідувачів, час доставки товарів, час замовлення, 

наявність вузьких зон в разі виникнення потреби евакуації – 

тощо. Ідентифікатор заповненості секторів – дозволяє вчасно 

зреагувати на можливе перенаповнення відвідувачами певних зон 

та внести корективи на стадії планування проекту.  
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Рис. 1. Імітаційна модель життєвого циклу проекту створення 

ОМПЛ 

На рис. 2 зображена динамічна модель імітаційного сере-

довища життєвого циклу ОМПЛ, яка випливає з інтелектуальних 

розрахунків, показаних на рис.1. 

 
Рис. 2. Динамічна модель імітаційного середовища життєвого циклу 

ОМПЛ 
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Динамічна модель дає змогу візуально ознайомитися з пара-

метрами, заданими для розрахунку безпечної експлуатації нашої 

споруди та включити свої редагування та правки. Робочий екран 

моделі складається з наступних складових: ресурси проекту, 

сховища та пов’язані з ними елементи, параметри моделі, наван-

таженість елементів системи, блок-схема приміщення ТРЦ, 

графік витоку та потоку процесів ТРЦ.  

Розроблення імітаційної та динамічної моделей проектів 

створення об’єктів з масовим перебуванням людей дозволяють 

підвищити надійність функціонування системи на стадії плану-

вання проекту. Це дозволить зберегти фінансові ресурси, а най-

головніше – життя та здоров’я громадян при проектуванні 

споруди та її безпекових характеристик.  
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